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1. Politika sektorového rozvoja na Slovensku 
V “Komplexnej monitorovacej správe o príprave Slovenska na členstvo v EÚ” sa v časti “životné prostredie” a teda v súvislosti s projektom uvádza nasledovné:                                                                                      
“Zabezpečenie zosúladenia s  acquis communitaire vyžaduje značné investície, ale zároveň prinesie i významné prínosy v oblasti verejného zdravotníctva a zníži vysoké náklady na odstraňovanie škôd v lesoch, na budovách, v krajine a rybárstve. Silná a dobre vybavená správa na národnej, krajskej a miestnej úrovni je základným predpokladom pre uplatnenie a implementáciu environmentálneho acquis.                   
V oblasti kvality vôd sú etablované právne predpisy, ktoré sú v súlade s európskymi princípmi acquis. Administratívne riadenie a štátna správa v tejto oblasti je silne etablovaná a funkčná, avšak napriek tomu potrebuje posilnenie. Na vypúšťanie komunálnych odpadových vôd boli schválené  prechodné obdobia  v termíne do 31. decembra 2015 a na vypúštanie niektorých škodlivých resp. obzvlášť škodlivých látok do 31.12.2006.      
Vypracovaním Programu znižovania znečistenia vôd škodlivými a obzvlášť škodlivými látkami Slovenská republika, už ako členský štát EU, implementuje ustanovenia článku 7, smernice 76/464/EHS, ktorá vyžaduje stanovenie environmentálnych noriem kvality a emisných kontrol.    





     
Okrem toho, na základe skúseností z aktivít realizovaných na Slovensku, by bolo žiadúce posilniť fungovanie štátnej správy v oblasti vôd, vrátane príslušných inštitúcií a organizácií.                                   
Slovenská legislatíva sa prispôsobila Smernici 76/464/EHS o znečistení zapríčinenom niektorými škodlivými látkami vypúšťanými do vodného prostredia spoločentsva. Cieľom Smernice je odstrániť resp. znížiť znečistenie týmito látkami. “Dcérske smernice” v ďaľšom upravujú vybraté chemické látky.                                                      
Nový Zákon o vodách a jeho príslušné ustanovenia, ktoré transponujú vyššie uvedenú európsku legislatívu, vyžaduje po jeho zavedení nasledovné opatrenia:  
· stanoviť hodnoty environmentálnych noriem pre všetky relevantné chemické látky vypúštané do vôd 
· vydávané povolenia by mali byť časovo ohraničené a mali by byť v nich zahrnuté aj jednotlivé monitoring obzvlášť škodlivých látok a škodlivých látok chemické látky, 
· uskutočniť adekvátny monitoring obzvlášť škodlivých látok a škodlivých látok v povrchových a odpadových vodách                
Implementácia zákona na Slovensku ešte stále zaostáva. Kompetentné úrady sú síce etablované, avšak základné vodoprávne povoľovanie nezahŕňa všetky škodlivé látky, ktoré patria do zoznamu škodlivých a obzvlášť škodlivých chemických látok relevantných pre Slovenskú republiku.  
Vo veci prijatia a implementácie Rámcovej Smernice o vodách a Smernice Rady o nebezpečných látkach, slovenské úrady už podnikli niekoľko krokov: 
· v júli 2004 vstúpil do platnosti nový “vodný zákon”, 
· Slovenský hydrometeorologický ústav uskutočnil rozsiahle prieskumy škodlivých a obzvlášť škodlivých látok na základe prehľadu znečisťovateľov vypúšťajúcich škodlivé látky. Tieto výsledky boli využité v rámci rozpracovania Programu znižovania znečistenia vôd škodlivými a obzvlásť škodlivými látkami.                                                     
· MŽP SR prehodnotilo platné limitné hodnoty vypúšťania škodlivých a obzvlášť škodlivých látok a vypracovalo Program znižovania znečistenia - právne záväzný od júna 2004.                                                                
Nariadenie vlády 491/2002 o prípustných hodnotách znečisťovania vôd uplatňuje “kombinovaný prístup” stanovenia kvalitatívnych cieľov a limitných hodnôt vypúšťania pre škodlivé látky a pre priemysel, avšak napriek tomu vyššie uvedené nariadenie nie je úplne v súlade s Programom znižovania znečistenia SR vo vodách vzhľadom na chýbajúce údaje a informácie o škodlivých látkach relevantných pre Slovensko.             
Východiskom tohto projektu je skutočnosť, že zmeny v právnych normách a v ich právnom rámci ustanovujú krajským a obvodným úradom štátnej správy nové povinnosti. Tie však ešte nie sú úplne ošetrené tak, aby zodpovedali novým požiadavkam, ako tiež zároveň jasne vyplýva z vyššie uvedenej Komplexnej správy o vstupe do EÚ, ktorá požaduje:                                                                         
· posilnenie úradov a ich operatívnej vybavenosti v zmysle informačného prepojenia úradov s ústrednými orgánmi ako aj s úradmi na horizontálnej úrovni,                                             
· aktualizácia organizačnej štruktúry z hľadiska kompetencií a využitia ľudských zdrojov                        
· zaškolenie pracovníkov s ohľadom na nové požiadavky, školenie na všeobecno-právnej úrovni ako aj v oblasti praktického výkonu nových kompetencií.                                                                           
Nové kľúčové zodpovednosti, u ktorých sa vyžaduje zvýšená pripravenosť miestnych úradov štátnej správy:           
· kontrola kvality vôd vodných tokov,
· kontrola vypúšťania OV,
· povoľovacie postupy na vypúšťanie OV (vrátane škodlivých a obzvlášť škodlivých látok), 
· zbieranie a riadenie dát, reporting, komunikácia.    

Ostatné členské štáty už majú dobre vyvinutý system krajských a okresných úradov, ktoré vykonávajú obdobné povinnosti ako ustanovuje zákon aj krajským a obvodným úradom na Slovensku.  Tento Projekt bude podporovať sprostredkovanie dobrej praxe a posilnenie miestnych úradov štátnej správy s vodoprávnymi kompetenciami.                                                                                                                            
 2. Súvisiace projekty v danej oblasti  
Niekoľko projektov realizovaných v minulosti priamo nadväzujú resp. majú paralelný súvis s naším projektom. Spomínané projekty prispeli k transpozícii acquis v oblasti kontroly kvality vôd a IPKZ,  s následným posilnením ústredných štátnych agentúr poverených tvorbou politiky o vodách a povoľovania vypúšťania OV.  Zmeny v zákonoch resp.aktualizácia právneho rámca však neboli dosiaľ úplne premietnuté do praxe krajských a obvodných úradov zodpovedných za politiku opatrení na miestnej úrovni.  Taktiež   hodnoty ukazovateľov environmentálnych noriem kvality škodlivých látok relevantných pre Slovensko boli stanovené iba čiastočne. Predchádzajúci projekt preto neobsiahol kľúčové otázky úplnej implementácie acquis o vodách. Z tohto dôvodu má preto zásadný význam podpora členských štátov, ktoré už prešli procesom stanovenia a vymezenia environmentálnych noriem kvality na národnej úrovni, tak aby zodpovedali požiadavkam EÚ.                                                                                                                                               
V súvislosti so škodlivými a obzvlášť škodlivými látkami sa v rámci pomoci programov Phare za účelom posilnenia národných inštitúcií v prospech rezortu MŽP SR uskutočnili nasledovné projekty:
SK02/IB/EN/01

Implementácia  a zavedenie Smernice Rady o vypúšťaní škodlivých a obzvlášť škodlivých látok do vodného prostredia. 
Projekt bol ukončený v auguste 2005 (so začiatkom v Júni 2003) a dosiahol nasledovné výsledky:   
· zavedenie národného systému monitoringu kvality vôd zahŕňajúci všetky škodlivé látky,

· implementácia programov na odstránenie látok podľa Zoznamu I a zníženie vypúšťaných škodlivých látok podľa Zoznamu II,    
· prínos pre režim vydávania vodoprávnych povolení, 
· podpora zamestnancov štátnych (vodoprávnych) orgánov a zástupcov priemyslu.
SR99/IB/EN/01

Podpora inštitúcií a pomoc v oblasti aproximácie a transpozície environmentálnej legislatívy v právnom systéme SR (EMAS, GMO, uplatnenie vyhodnotenia toxicity vôd a včasného varovného systému na vstupných bodoch zásobovania pitnou vodou prostredníctvom priebežného biologického monitoringu). 
Projekt bol ukončený v novembri 2002 (so začiatkom v januári 2001). Dosiahnuté výsledky:   
· aplikácia vyhodnotenia toxicity vôd v rámci povoľovacích procesov príslušných úradov  
· definícia integrovaného indexu stavu kvality vôd  
· štandardizácia a ekotoxikologické testy 
· zavedenie včasného varovného sytému pre monitoring kvality pitnej vody                                
SR98/IB/EN/01

Harmonizácia sektorovej politiky a inštitucionálne posilnenie v oblasti ochrany a manažmentu vôd.  
Trvanie projektu (1999-2000)
Cieľom projektu bolo vyhodnotiť a následne implementovať požiadavky Rámcovej smernice o vodách s ohľadom na právne a organizačné právomoci a povinnosti orgánov a organizácií zodpovedných za manažment a správu vôd v SR. Výstupy projektu boli aplikované v rámci transpozície a implementáciu Rámcovej smernice o vodách.     
Súvisiace aktivity - prevažne úloha 1d/  “ Prehľad o dopade ľudskej činnosti na podmienky životného prostredia ovplyvňujúcej kvalitu vôd”. 
SR0007/IB/EN/02

Posilnenie a podpora inšpektorátov SIŽP 
Ukončenie projektu: jún 2002 

Cieľom projektu bolo umožniť inšpektorátom SIŽP vykonávať integrované kontroly priemyselných podnikov v súlade s princípmi EU. Boli vypracované odporúčania zamerané na  zavedenie integrovaných inšpekcií a inšpekčných manuálov pre 6-8 väčších priemyselných podnikov.                                                        
V rámci bilaterálnej pomoci boli financované nasledovné projekty:                                                                              
PM.SK.12.01/NASS (Project Management Group, v spolupráci s Írskom)

 (Project Management Group, Ireland as partner)

Ochrana vôd pred znečistením zapríčinenom dusičnanmi z poľnohospodárstva                                                                    
Ukončenie projektu: v decembri 2001 (začiatok v júli 2001)                                                                  
Výstupy:

· identifikácia zraniteľných oblastí na území Slovenska 
· vypracovanie kódexu správnej poľnohospodárskej praxe (GAP)
· vypracovanie smerníc pre akčný plán a implementáciu programu  
· informovanie o zámeroch a výsledkoch projektu.
Projekt v spolupráci s Dánskou agentúrou ochrany životného prostredia (DEPA)                                            
Vypracovanie Integrovanej aproximačnej stratégie EU pre kapitolu životné prostredie 

Začiatok: september 1999, ukončenie: október 2001 

Analýzy administratívnych potrieb a finančných nákladov, detailné analýzy všetkých smerníc, vypracovanie potrebných implementačných plánov a finančných stratégií, osobitne u smerníc, kde boli vypracované a predložené žiadosti o prechodné obdobia. 

Medzinárodný expedičný prieskum kvality vôd Dunaja (JDS), jún 2001. Nemecko, Rakúsko a národné aktivity jednotlivých pobrežných krajín v povodí rieky Dunaj.                                                                                                                             
Cieľom medzinárodného prieskumu kvality vôd Dunaja (JDS) bolo získanie porovnateľných údajov a certifikovaných informácií pozdĺž celého toku Dunaja.  

MD.SK.09.01/DW (financované dánskou agentúrou DEPA) 
Implementácia Smernice o kvalite vody určenej pre ľudskú spotrebu  
Ukončenie: december 2001

Výsledok: vypracovanie kontextuálneho plánu, časového harmonogramu a finančného plánu plánovaných  aktivít a opatrení na implementáciu Smernice. Informovanie verejnosti a rôznych príslušných orgánov o výsledkoch projektu.  
3. Acquis communautaire  

Smernice a nariadenia EU súvisiace s Projektom:                                                                         
Smernica 2000/60/ES Európskeho Parlamentu a Rady z 23. októbra , ktorou sa stanovuje rámec pôsobnosti pre opatrenia spoločenstva v oblasti vodného hospodárstva (2000/60/ES).                                   Princípy, na ktorých rámcová smernica spočíva:   
· preventívna ochrana vôd   
· integrovaná ochrana (všetky matrice)  
· ochrana vôd s cieľom ich udržateľného využívania.
Ústredné body:
· povinnosť stanoviť environmentálne normy kvality (15 rokov na dosiahnutie dobrého štandardu kvality 

· aktualizácia nástrojov plánovania a programových nástrojov na ochranu vôd                                                          
· integrácia kvantitatívnych a kvalitatívnych opatrení na ochranu vodných zdrojov                     
Smernica Rady 76/464/EHS zo 4. mája 1976 o znečistení spôsobenom určitými nebezpečnými látkami vypúšťanými do vodného prostredia Spoločenstva a jej dcérske smernice: 82/176/EEC, 83/513/EEC, 84/456/EEC, 84/491/EEC  a  86/280/EEC;

Smernica Rady 91/676/EHS z 12. decembra 1991 o ochrane vôd pred znečistením dusičnanmi z poľnohospodárskych zdrojov (91/676/EC) je zameraná na  zníženie znečistenia vôd zapríčinenom dusičnanmi, obmedzením  prísunu nitrátov do poľnoshospodárskej pôdy.   

Smernica Rady č. 91/271/EHS 21. mája 1991 o čistení komunálnych odpadových vôd (91/271/EHS) stanovuje úrovne náročnosti čistenia odpadových vôd prostredníctvom ČOV v závislosti od početnosti obyvateľstva a citlivosť vôd recipientov, do ktorých sa odpadová voda odvádza. Táto Smernica bude viesť k zníženiu koncentrácie nutrientov (dusíka, fosforu) a organických látok v OV v bodových zdrojoch vypúšťania.      
Smernica Rady 96/61/EHS z 24. septembra 1996 (96/61/EC) o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia (IPKZ), je zameraná na kontrolu a prevenciu znečistenia vôd znižovaním alebo odstraňovaním emisií pochádzajúcich z priemyslu. 
Smernica Rady 98/83/EHS z 3. novembra 1998 o kvalite vody určenej pre ľudskú spotrebu/pitná voda (98/83/EC). Cieľom smernice je  zabezpečiť,  aby voda určená pre ľudskú spotrebu bola nezávadná. Voda určená pre ľudskú spotrebu nesmie obsahovať  žiadne mikroorganizmy, parazity alebo  látky, ktoré by potenciálne mohli ohroziť ľudské zdravie.   
4. Ciele 
Všeobecným cieľom Projektu je posiniť a zvýšiť pripravenosť ústrednej štátnej správy a obvodných úradov zodpovedných za kvalitu vôd v rámci implementácie národnej legislatívy a európskych acquis communitaire v oblasti kvality vôd. Všeobecným výstupom projektu bude zlepšenie celkového režimu vydávania povolení na vypúšťanie OV  v štátnej správe a to zadefinovaním podmienok stanovených smernicami EU a uplatnením náležitých opatrení.                                                                                                                  

Prísnos Projektu bude spočívať v úplnom zadefinovaní environmentálnych noriem kvality všetkých škodlivých a obzvlášť škodlivých látok vo vodách podľa zoznamu látok relevantných pre Slovensko a v súlade s Programom znižovania znečistenia, ktorý  implementuje ustanovenia článku 7 (Smernice Rady 76/464/EHS) a  nariaďuje stanovenie noriem kvality a emisných kontrol. Osobitná pozornosť bude venovaná zvyšným chemickým látkam, pre ktoré environmentálne normy kvality ešte dosiaľ neboli stanovené:
Škodlivé a obzvlášť škodlivé látky relevatné pre SR bez stanovených 
environmentálnych noriem kvality
	Por.č.
	Číslo CAS 
	Názov chemickej látky

	1
	128-37-0
	4-metyl-2,6-di-terc butylfenol

	2
	98-10-2
	benzénsulfonamid

	3
	205-99-2
	benzo(b)flourantén

	4
	95-16-9
	benztiazol

	5
	191-24-2
	benzo(g,h,i)pyrelén

	6
	92-52-4
	bifenyl (fenylbenzén)

	7
	25068-38-6
	bisfenol A (2,2-bis(4-hydroxyfenyl) propán)

	8
	1702-17-6
	clopyralid

	9
	13684-56-5
	desmedipham

	10
	84-74-2
	dibutylftalát

	11
	122-39-4
	difenylamín

	12
	26225-79-6
	ethofumesate

	13
	85-01-8
	fenantrén

	14
	1071-83-6
	glyfosát

	15
	3653-48-3
	2-metyl-4-chlórfenoxyoctová kyselina (MCPA)

	16
	40487-42-1
	pendimethalin

	17
	100-42-5
	vinylbenzén (styrén)


Cieľom projektu je, okrem iného, vybudovanie informačnej siete a riadenie informačného systému na úrovni krajských a obvodných úradov, koordinácia aktivít súvisiacich s kontrolou znečistenia a podávania práv (reporting,) ako aj implementácia efektívnej spätnej väzby vo vzťahu s útrednými vládnymi orgánmi/ agentúrami. 
Team projektu sa bude podieľať na tréningovej aktivite určenej pre školiteľov, čím sa zabezpečí náležité informovanie o výstupoch projektu na úrovni krajských a obvodných úradov v rámci územia celého Slovenska.                                                                                                                                                    
5. Aktivity 
Pracovný plán projektu je rozvrhnutý do 4 skupín podľa 4 oblastí plánovaných aktivít, nazvanými komponenty:                                                                                                                                       
Komponent 1 – Stanovenie environmentálnych noriem kvality 
Komponent 2 – Informačná sieť a riadenie informačného systému
Komponent 3 – Školenia 
Komponent 4 – Informovanie o výstupoch projektu 
Komponent 1 – Stanovenie environmentálnych noriem kvality     
Komponent sa začne aktivitami zameranými na stanovenie environmentálnych noriem kvality 17 nebezpečných látok relevantných pre Slovenskú republiku, u ktorých dosiaľ chýbajú referenčné hodnoty a vyhodnotením jestvujúcich údajov a informácií o účinku dávky škodlivých a obzvlášť škodlivých látok relevantných pre Slovensko. Analýzy budú v prvom rade zamerané na získanie informácií o environmentálnych normách kvality týchto látok zadefinovaných v členských štátoch EU, nakoľko tieto už pravdepodobne budú v súlade so Smernicou 2000/60 ES a zároveň budú vyhodnotené aj normy kvality zadefinované krajinami mimo EU. V obidvoch prípadoch  sa však bude vyhodnocovať správnosť protokolárneho postupu stanovenia environmentálych noriem kvality v súlade s ustanoveniami Smernice 2000/60 ES. Spomínané normy kvality by mali byť pokiaľ možno odvodené pomocou postupov vyhodnotenia rizík  (risk assessment). Získané informácie budú vyhodnotené a vyselektované podľa kritérií kvality, v súlade s Príručnou pre vyhonocovanie rizík na podporu Smernice Komisie 93/67/EHS (“Technical Guidance Document on Risk Assessment in support of Commission Directive 93/67/EEC”). 
Zároveň za účelom ďalšieho rozpracovania jestvujúcej databázy nebezpečných látok budú využívané rôzne informácie a výsledky, vrátane dostupných informácií o toxicite nebezpečných látok voči ľudskému zdraviu (ako aj výstupy týkajúce sa maximálnych prípustných koncentrácií pre pitnú vodu stanovených smernicou 98/83/EHS, informácie posudkových orgánov na ochranu zdravia, kritérií kvality vôd  USEPA a aj smerníc Svetovej Zdravotníckej Organizácie WHO zameraných na kvalitu pitnej vody).   
Po zadefinovaní látok bude veľmi pravdepodobne žiadúce uskutočniť priame ekotoxikologické analýzy. Bude vyhodnotená a zvolená najvodnejšia metóda na stanovenie každej chýbajúcej environmentálnej normy kvality zvlášť a následne bude vypísaná verejná súťaž na vykonanie ekotoxikologických analýz v súčinnosti so zohľadnením jednotkovej a najvyššej maximálnej ceny ponuky. Príprava podkladov pre verejnú súťaž za účelom uskutočnenia ekotoxikologických analýz a vyhodnotenie ponúk sa uskutoční v rámci spoločných pracovných stretnutí slovenských a talianskych expertov.     
Na záver bude vypracovaný návrh stanovenia environmentálnych noriem kvality 17 chemických látok, pre ktoré uvedené normy neboli dosiaľ zadefinované a budú predložené na schválenie. 

Komponent 2   - Informačná sieť a riadenie informačného systému                                                          
Na základe vyhodnotenia stavu jestvujúcej informačnej siete, jej vybavenia ako aj procedurálnych postupov medzi miestnymi a centrálnymi úradmi poverenými kontrolami a vydávaním príslušných povolení, budú zadefinované potreby užívateľov a požiadavky na ďalšie implementácie systému novej informačnej siete a výmeny dát.                                                                                                                 .

Bude vypracovaný návrh na vytvorenie informačnej siete medzi miestnymi úradmi a centrálnymi inštitúciami zameraný na systémovú špecifikáciu a návrh siete s popisom hardvérového a softvérového vybavenia, ktorý bude systém riadiť.       
Vychádzajúc z aktuálnej verzie aplikácie Súhrnnej evidencie o vodách, by bolo vhodné jej ďaľšie rozpracovanie, predovšetkým v oblasti znázorňovania dát GIS a administratívneho riadenia pracovných postupov. Bude vypracovaný návrh na implementáciu tohto ďaľšieho rozvoja systému.                                                              Na záver bude vypísaný tender na obstaranie nástrojov na implementáciu zdokonalenej informačnej siete a riadenia informačného sytému. 

Aktivity komponentu budú zavŕšené inštaláciou hardvéru a softvéru určeného pre informačnú sieť a riadenie informačného systému a zároveň sa uskutoční školenie zamestnancov vybraných krajských a obvodných úradov zamerané na prácu a využívanie sieťových aplikácií v rámci plánovania v súvislosti s procesmi udeľovania povolení a plnenia bežných, každodenných povinností v rámci úradu.                                                                                                                     
Komponent 3 - Školenia 
Tréning bude tematicky zahŕňať : administratívne kompetencie v súlade s bežnou slovenskou legislatívou, legislatívne analýzy v otázkach povoľovania vypúšťania, porovnanie požiadaviek EU s legislatívou na Slovensku, IPKZ, normy EÚ, porovnanie rôznych prístupov v rámci štátov EU, vypracovanie programov monitoringu a kontroly vypúšťania OV, zodpovednosti rôznych subjektov (súkromných, verejných resp. štátnych), pokuty, sankcie, nápravné opatrenia, výnimky, ekonomická stránka riadenia kvality vôd.  V rámci vybratých prípadových štúdií bude vypracovaná a otestovaná príručka s postupmi programovania činností: jestvujúce činnosti monitoringu, informačné siete pre podzemné a povrchové vody (rieky a jazerá) ako aj pre  vypúšťanie škodlivých látok, systém prenosu a spracovania dát, spôsoby zverejňovania a šírenia informácií, jestvujúce programy zapezpečenia kvality, postupy podávania správ (reporting) a prístup k dátam. Prípadové štúdie budú zamerané na chemické látky, ktoré sa pravdebodobne budú vyskytovať v danom regióne v závislosti od ich používania v priemysle, poľnoshospodárstve ako aj v závislosti od charakteristiky priemyselného vypúštania, prehľadu zdrojov vypúšťaných látok (priemyselné vypúšťanie, emisie do vzduchu, čistiarne odpadových vôd, poľnohospodárstvo), lokalizácie problematických zdrojov, prispôsobenia súčasného systému monitoringu a činností potrebných na zníženie resp. na postupné
odtraňovanie nebezpečných látok.
Uskutoční sa školenie zamestnancov vybraných krajských/obvodných úradov ŽP a školenie školiteľov z rôznych národných inštitúcií ŽP zamerané na implementáciu noriem a postupov v rámci činností kontroly a monitoringu ako aj v rámci povoľovania príslušných oprávnení. V rámci projektu sa uskutoční,  študijná návšteva 10 štátnych zamestnacov v krajine partnera Twinngového projektu (v trvaní 7 dní) a taktiež sa uskutoční  program  seminárov  s  cieľom  informovať  o  zámeroch  a  výstupoch  projektu  v jednotlivých krajoch/okresoch Slovenska.                                                                                                 
Komponent 4 – Informovanie o výstupoch projketu
Aktivity komponentu budú zahŕňať: vyhodnotenie aktivít uskutočnených v rámci Komponentu 2 a 3, vypracovanie príručky postupov na zabezpečenie toku dát (interná sieť INTRANET).   Cestou vypracovania  a dohody o štandardných komunikačných postupoch a systémoch, ako aj prostredníctvom implementácie zabezpečeného systému na zdieľanie dát medzi jednolivými štátnymi orgánmi zapojených do systému, budú vypracované návrhy na zlepšenie komunikácie medzi jednotlivými inštitúciami, laboratóriami, oddeleniami kvality vôd, hydrologickými pracovníkmi zabezpečujúcich vzorky, inšpektormi atď.                                             Úloha zabezpečenia systému bude realizovaná prostredníctvom kryptografického zápisu prenosu dát cez internet a postredníctvom zavedenia politiky riadenia profilov s cieľom zabezpečiť prístup do systému prostredníctvom diffrencovaných užívateľských oprávnení.  
Aktivity komponentu, v rámci tvorby INTRANET-u a vyhodnocovania výmeny dát, budú realizované formou odporúčaní  “on the job” (t.j. na pracovisku). Príslušné výstupy budú prezentované počas seminárov s pozvanou širšou účasťou a to aj z dôvodu získavania podnetov o možnostiach rozšírenia pokrytia systémom a jeho prípadného vylepšenia.  
Bude potrebné uskutočniť miestne expertízy, na zmluvnom základe, ktorých úlohou bude preveriť zosúladenie navrhovanej koordinácie prostredníctvom informačnej siete s bežnou slovenskou legislativou a institucionálnou štruktúrou na Slovensku. Táto aktivita vyžaduje odborníka právnej expertízy, ktorého partnerské organizácie nemajú k dispozícii.
Bude vypracovaný prehľad kontrolných činností, ktoré budú vyžadovať podpornú zainteresovanosť zo strany štátnych orgánov z oblasti ŽP, zdravotníctva, poľnohodpodárstva a zároveň bude vypracovaná príručka postupov na zabezpečenie horizontálnej koordinácie činnosti medzi jednotlivými inštitúciami.                                                                                                                                                                                                     
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